

暖气“串改并”、墙体“微改造”、教老年人防诈骗……

“急难愁盼”的事儿都解决了

为把党史学习教育推向深入,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,市委党史学习教育领导小组办公室主办、燕赵晚报承办的“说出您的‘微心愿’我们帮您来实现”专题活动引发广大读者的强烈关注。在燕赵晚报的牵线搭桥下,街道办事处、社区居委会、小区物业、供热公司等主动作为,把居民呼声放在第一位,一些居民的“微心愿”陆续得以实现。连日来,记者进行了实地走访,不少居民都热赞本报“微心愿”专栏实实在在为群众解难题、办实事。

□文/图 本报首席记者 杜慧



■居民给供热企业送锦旗。



■万达社区助老公益课堂。

平安南大街46号院 暖气串改并 家里暖洋洋

“太感谢你们了!今年我们小院的暖气经过‘串改并’后,室温明显提升,再也没有居民喊冷了!”12月10日,桥西区平安南大街46号院的居民代表和物业人员将一面印有“心系百姓办实事 管网改造解民忧”的锦旗,送到了华电裕华管理处,居民代表杨师傅紧紧地握着华电工作人员的手,激动不已。

平安南大街46号院建成于二十世纪八九十年代,共有5栋多层居民楼共220多户。杨师傅的老母亲住在1号楼1楼,往年冬季供暖期,他的老母亲在家穿着棉袄还总喊冷。“我们小区是老旧小区,暖气都是串联的。这些年,供暖设施逐年老化,再加上我家住一楼,供暖效果本来就不好。每年冬天,我母亲卧室的暖气都不热,还得用取暖器取暖。”杨师傅心疼地说。

记者调查发现,一些住户家往年的供暖情况和杨师傅家类似,大家的“微心愿”是小区的供暖设施能早日进行改造,自家的暖气能热起来。

据悉,与居民心意相通的还有小区全顺物业。“老百姓的诉求和我们的希望不谋而合。”采访时,小区物业经理张海告诉记者,该物业是去年6月入驻这里的。今年上半年,小区物业将供暖情况上报给彭后街道办事处、辖区居委会,又对接了华电裕华管理处。“华电裕华管理处非常支持我们改造,说只要小区居民同意改造,他们可以立即施工。”张海说。

就这样,在街道办事处、居委会的大力支持配合下,他们对小区220多户居民进行了上门摸底调查,最终80%以上居民同意对暖气进行“串改并”。

从设计施工到工程完结,华电裕华管理处派驻的施工队历时不到两个月。“我们加班加点施工,就是想要让老百姓家的暖气今冬都热起来,不用再为暖气不热发愁。”接过锦旗,华电裕华管理处负责人张卞英说,这是他们供热人的职责所在。

当天,记者再次回访该小区,不少居民都说今年小区供暖效果优于往年。

铁路十六宿舍 墙体“微改造” 出门遇“山水”

曾经破损严重的围墙消失不见了,取而代之的是一面充满“诗情画意”的山水文化墙。近一段时间,

家住新华区铁路十六宿舍的居民代表王红给本报“微心愿”专栏打来反馈电话,说家门口的墙体进行了“微改造”,出入小区时的心情都变美变舒畅了!

铁路十六宿舍位于宁安路上。12月13日,记者沿着宁安路西行,一段长约百米的青砖白墙便映入眼帘。这面围墙位于铁路十六宿舍,干净整洁的墙面上,每隔十几米就画有一个“中国味”极浓的扇面图,分为山清水秀、松鹤延年、硕果累累等不同主题,展现出祖国壮美河山、秋日丰收喜悦等。靠近围墙处,还安装有新配备的便民长椅,天气晴好时,附近的小区居民就聚在这里晒太阳、下象棋。

“以前,这段围墙长时间没有维护,字体脱落、墙面污痕斑斑,墙体破损严重,实在影响周边景观形象。”采访时,正在路边下棋的长者给记者说:“你瞧,不仅在墙面上画了山水画进行美化,还安装了便民座椅,又干净又便民!”

记者从辖区宁安街道办事处获悉,宁安路是今年新华区重点整治的一条小街巷,属于示范街,街道南北两侧老旧小区较多。在得知辖区居民的“微心愿”后,宁安街道结合自身整体情况,对铁路十六宿舍外的围墙开始整治打造。

宁安街道综合行政执法队负责人告诉记者,整治完成后,文化墙总长105.7米,高2.6米,独具特色的墙景,吸引了不少老年居民来此拍照留念。

万达社区 教您防诈骗 助老公益课开课

“燃气费、水费、电费,咱们使用网上APP就能交纳”。“小心‘温情骗局’,只要在电话中跟咱们提钱的,咱



■铁路十六宿舍墙体微改造。

们就说拜拜。”……12月7日,裕华区槐底街道万达社区党支部、星光社工联合贝壳公益为老年人开启了“2021石家庄智慧助老公益行动”,社区志愿者手把手帮助社区老年朋友提升手机上网技能,普及网络安全知识,掌握防诈骗技能。

提及该活动的初衷,社区党总支书记刘雅丽告诉记者,这缘于居民的“微心愿”:前不久,有一位老年朋友找到社区,说他刚买了智能手机,可子女不在身边,不知如何使用。

在活动现场,志愿者以图文并茂的形式向老年朋友讲授培训智能手机使用基础知识。志愿者还重点强调了智能手机是把双刃剑,提醒老年人在运用手机时一定要安全防范意识,防止上当受骗。“网络诈骗的方式和惯用手法有很多,日常生活中常见的有假冒公检法诈骗、冒充熟人诈骗、伪基站发送木马诈骗、保健品诈骗等诈骗手段。我们要时刻保持警惕,只要接到陌生电话,对方提到索要个人信息、转账信息的,一定要多方核实,不要轻易泄露个人信息。”志愿者通过通俗易懂的语言,引用大量现实案例,让老年朋友感到受益匪浅。

互动

说出您的“微心愿” 我们帮您来实现

为把党史学习教育活动推向深入,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,由市委党史学习教育领导小组办公室主办、燕赵晚报承办的“说出您的‘微心愿’我们帮您来实现”专题活动,继续面向广大市民征集“微心愿”。您的“微心愿”,既可以是自己生活中遇到的小问题、小麻烦、小心愿,也可以是所在小区、附近街道的公共问题、居民的共同心愿,诸如小区的一棵树木需要修剪、路上的井盖需要更换、楼道窗户的玻璃需要补全、路口斑马线需要施划……我们会将您的心愿汇总梳理后,协调有关政府部门、街道办事处、居民委员会、物业公司等及时处理,解决好大家日常生活的“急难愁盼”,为广大家庭排忧解难。

征集时间:即日起至2021年底。

征集途径:1. 24小时热线:96399。

2. 邮箱:yzyb-dh@sina.cn。(请注明“微心愿”字样)

3. 燕赵晚报微信公众号相关报道留言。



工行石家庄栾城支行开展宪法宣传活动

为增强宪法意识,弘扬宪法精神,根据中宣部、司法部、全国普法办联合印发的《2021年全国“宪法宣传周”工作方案》,工商银行石家庄栾城支行组织开展“以习近平法治思想为指引 坚定不移走中国特色社会主义法治道路”为主题的宣传活动,切实推进法治教育宣传工作。

法治兴则国兴,法治强则国强。栾城支行一方面深入学习领会习总书记提出的“十一个坚持”,更加深刻的理解新时代依宪治国、依宪执政的内涵和意义,不断增强对宪法和中国特色社会主义制度的政治认同、思想认同、法治认同和事实认同,从自身做起带头恪守宪法原则,维护宪法权

威,做到清正廉洁。另一方面以网点阵地和外拓营销为抓手把法治宣传教育融入于为客户服务的方方面面,顺应优化营商环境的新形势,上门服务时,通过宣传提高经营管理者依法办事、依法经营、依法用工的意识,促进依法诚信经营。

此次活动的开展,对普及宪法知识、弘扬宪法精神起到了积极作用,栾城支行将持续开展宪法和法律法规宣传,努力营造守法、学法、用法的良好氛围,用风清气正的良好作风保障旺季营销业务健康发展,为法治国家建设贡献力量。(王亚文)